



# Falange

Número 70

Martes 30 Marzo 1937

Organo diario de F.E. de las JONS

Editado por Prensa y Propaganda - Redacción y Oficinas: Casa Primo de Rivera - Tel. 2078 - Palma

## Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas de ayer.

Ejército del Norte: 5.º división: sin novedad.  
 6.º división: El enemigo atacó Lorillo, en el sector cantábrico, siendo rechazado brillantemente, abandonando 39 muertos, armamento, municiones y mucho material aún sin clasificar.  
 8.º división: Sin novedad, con ligero cañoneo.  
 División de Avila y Soria: Sin novedad.  
 Cuerpo de Ejército de Madrid: Un ataque enemigo realizado a las 15 horas sobre Aravaca, fué rápida y enérgicamente rechazado, abandonando los rojos siete muertos y algunos heridos. Unas horas después un nuevo ataque sobre las posiciones de la Cuesta de los Perdices fué rechazado también con gran violencia, saliendo nuestras tropas de sus líneas y contraatacaron con ejemplar energía. Se castigó duramente al enemigo, cogiéndole 40 muertos, 37 fusiles y una ametralladora.  
 Ejército del Sur: Tiroteo en los distintos sectores. En todos los frentes se han presentado numerosos milicianos, la mitad con armamento.  
 Salamanca, 29 de Marzo de 1937.  
 De orden de S. E.  
 El General 2.º jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

## Habla España

Los marineros rojos asesinan a un oficial del «España núm. 2»  
 El vapor rojo español «España núm. 2» se halla en el puerto de Marsella, desde donde se propone seguir el viaje a Rusia. Durante la estancia de este barco en Cette, se apareció misteriosamente el tercer oficial. Nadie ignora la significación siniestra que se esconde bajo estas palabras «Desaparecido misteriosamente».

### Los extranjeros se dividirán en el frente de Guadalajara

La situación en el frente de Guadalajara continúa siendo estacionaria. Las grandes calmas suelen ser precursoras de grandes acontecimientos. Así lo creen también los marxistas, que apoyan todas las medidas de defensa, en un régimen de represión y terror del que no se libran ni los milicianos trasladados a las líneas de fuego. Su convencimiento de que nuestro ataque no se ha de hacer esperar es tan seguro, que sin preparar los soldados recientemente in-

corporados, trasladaron precipitadamente a este frente, la cuarta brigada móvil de ataque, de la que es jefe con la graduación de teniente coronel, un miliciano llamado Valentín Lozano. Los rebeldes carecen de instrucción y como van armados, dan la sensación de una partida de facinerosos.

La brigada levantina fué deshecha en los últimos combates. De la moral roja habla elocuentemente el discurso del jefe político que se extendió en los siguientes términos:

Nosotros, los que pertenecemos a la gloriosa brigada móvil de choque, no tenemos más ley ni más Código de Justicia militar que es la pistola. Y—continuó diciendo—he dado orden de emplazar las ametralladoras detrás de vosotros para que no queden vivos los que retrocedan.

Delante de los milicianos, reunió el mismo jefe de la brigada móvil de choque, a los oficiales y clases, a quienes hizo colocar las armas automáticas, amenazado la retirada

de los que intentasen huir.

Estos son los medios moscovitas para conseguir que sus soldados no retrocedan.

### Retrato patriótico

D. Emilio Martínez Baladrón, es en esta hora, algo que todos los españoles debieran tener y guardar. Es el modelo de todos los patriotas, es el caballero orgullo de España y a quien todos los españoles debieran venerar, pues se ha hecho acreedor al respeto, al homenaje y a la admiración de todos los patriotas.

Entregó primero a su Patria la cuantiosa suma de 70.000 mil libras esterlinas. ¡Qué espejo en que aprender tienen en la conducta del caballero de España, D. Emilio Martínez Baladrón, muchos ricos y egoístas que deben al sacrificio y a la sangre ajena, su comodidad y su fortuna! Pero el patriotismo encendido de Martínez Baladrón, no se vió satisfecho de haber entregado a España con singular altruismo su dinero. Hizo más, mucho más, e impulsado por su patriotismo se fué al campo de batalla y allí defendiendo a Dios y a la Patria, como uno más de su tipo, pagó su tributo de sangre, cayendo herido.

De este modo, Martínez Baladrón lo dió todo a España. Primero su alma grande y su amor; después su fortuna material y ahora su sangre limpia de caballero. Y no termina aquí. Actualmente en el

### Los jefes del marxismo siguen aumentando sus cuentas corrientes con el oro que envían a Francia

Mientras en las provincias españolas sometidas aun al comité soviético de Valencia, se carece de todo casi a la misma hora en que el comité de la industria de la panadería de Barcelona daba una nota en la que se pretendía justificar la carencia absoluta de pan, cuando morían seres infelices de inanición en los pueblos y ciudades de la zona roja, llegaba al aeropuerto de Toulouse un avión que procedía de Barcelona cargado de oro que fué depositado en el Banco de Francia a nombre de Companys, Prieto, Azaña y Largo Caballero.

Pero el terrorismo de la FAI, los jefes del marxismo siguen robando el oro de España y situándolo en sus cuentas corrientes del extranjero con la bonita explicación de que es preciso atender a los gastos de la guerra. Cuando se darán cuenta los desdichados que les siguen y los que tienen que sufrirles, de la explotación, del robo de que les hacen objeto los políticos que los gobiernan?

### Una prueba más de la «transigencia» de los rojos en el catolicismo

Mientras los hipócritas católicos vascos y el no menos traidor de Osorio proclaman a los cuatro vientos que el marxismo español no es antireligioso y respeta las conciencias de los españoles que aun siguen bajo el yugo odioso del gobierno de Valencia y gasta el oro del Banco de España en comprar clérigos aprensivos que vendan su sotana para que sirva de oprobio, los propios dirigentes se

## Falange Española de las J. O. N. S. regala un bastón de mando al Excmo. Sr. General Benjumeda del Rey



A primera hora de la tarde de ayer tuvo lugar en uno de los salones del Palacio de la Almudaina, la entrega al General Benjumeda del Rey, por el Jefe Territorial camarada marqués de Zayas, de un bastón de mando que Falange Española de las J. O. N. S. ofrecía a la dignísima primera Autoridad Militar de esta provincia.

Asistieron al acto el Excmo. Sr. Gobernador Civil Camarada Mateo Torres Bestard, el Jefe superior de Policía camarada Barrado, el Teniente Coronel Jefe de Estado Mayor D. Carlos Marín de Bernardo y Oficiales del Cuerpo, los ayudantes del Comandante General y los de nuestro Jefe Territorial con la Plana Mayor de Falange.

Hizo entrega del bastón que es una preciosa obra de arte y cuyo puño ostenta los escudos de España, Falange, Mallorca e Ingenieros Militares, el camarada Alfonso de Zayas, el cual al hacer la ofrenda reiteró una vez más al General, que F. E. está siempre a las órdenes de su Autoridad, y que así ha de continuar, no solo por disciplina, sino con sincera alegría, con entera satisfacción, ya que servir al General Benjumeda del Rey era siempre un honor y la satisfacción más cumplida.

El Homenajeadó agradeció la sencillez del acto, asegurando que sus dos grandes amores han sido siempre la Patria grande y su patria chica, pero después de conocer y sentir con tan hondo cariño a Mallorca, tendrá que añadir al que profesa a su Madre España y a su patria chica, otro amor, el de esta Roqueta privilegiada.

Con voz segura, y un tono de sinceridad que rimaba muy bien con la sencillez del momento, tuvo frases elogiosas para Falange, no olvidando jamás lo que ésta ha significado para España, lo que es y lo que será.

El General Benjumeda del Rey departió amigablemente antes de poner fin al acto.

encargan de proporcionar los mejores argumentos en que desmentir de manera las farisaicas afirmaciones de estos propagandistas sin conciencia y sin honor.

La radio roja del Consejo de Aragón daba ayer la noticia de que en Alcañiz—ciudad del bajo aragón aun en poder de los bolcheviques se había producido una colisión de la que habían resultado 36 muertos y más de 40 heridos al disolver los sicarios de la FAI un grupo que intentaba manifestarse procesionalmente con motivo de las solemnidades del Viernes y Sábado Santo.

En Alcañiz existía la costumbre secular de las procesiones llamadas de los tambores. Eran unas manifestaciones religiosas en las que se recogían largas filas de hombres y muchachos y aun mujeres, encapuchadas con túnicas azu-

les y tocando tambores, formaban las procesiones llamadas del Pregón y del Santo Entierro. Hubo año en que los asistentes se cifraron en más de dos mil. Estas tradicionales y religiosas procesiones, no habían sido interrumpidas jamás en cientos y cientos de años y únicamente bajo el gobierno Azaña se logró con toda la coacción del poder perturbarlas, aunque no suprimirlas.

En la actualidad, ni bajo el dominio de la FAI, han querido los alcañizaros prescindir de su religión. Su gallardía, al vivir lo que que está en la entraña del pueblo mismo, ha originado este trágico balance: Treinta y seis muertos y más de cuarenta heridos. Y allí, en el soberbio rincón que forma la arquitectura de la conquista del Palacio Municipal y los airosos



El Jefe Territorial y la Plana Mayor de Falange presenciando el desfile después de la inauguración del primer Hogar de la Falange.

arcos góticos de la Lonja, habrá corrido a raudales la sangre de los que no se resignan ni se resignarán nunca a perder lo que forma la personalidad más acusada del pueblo de España: Su religiosidad, su amor a la tradición.

#### Nuevo magistrado del Tribunal Ordinario

Con este título y bajo la sección encabezada con el de «Palacio de Justicia» publica «El Diluvio» la siguiente nota:

Con motivo de la misteriosa desaparición del presidente de este tribunal, don José Otandé de Sarrástegui, ha pasado a formar parte de la referida Sala, el magistrado de Sala Segunda de lo civil, Carlos Galán, pasando a actuar de presidente el magistrado Antonio Perey.

Las desapariciones misteriosas se suceden y alcanzan a todos los que no hayan adaptado su conducta a las órdenes de los rojos. hospital en donde convalece de sus heridas, el Sr. Martínez Baladrón aún tiene tiempo para dedicar a la Causa, el esfuerzo personal y dá órdenes, contesta cartas y vive en contacto siempre con las juntas nacionalistas de Oporto y la Habana, a las que tan dignamente representa.

Nosotros hemos traído aquí el nombre de este gran patriota español, hijo dignísimo de España, para presentarle como ejemplo que imitar y espejo en que aprender. Todos los españoles tienen la obligación en esta hora de grabar bien hondo este nombre de oro en el corazón, para, por lo menos, responder con el agradecimiento, a lo que nunca podrán pagar.

Caballero de España, Emilio Martínez Baladrón: que Dios y la Patria te paguen tus servicios y nosotros, españoles, procuraremos aprender de tu sublime ejemplo, la virtud de tu alma noble y grande.

UNA PATRIA: ESPAÑA. UN CAUDILLO: FRANCO.

¡ARRIBA ESPAÑA! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡VIVA FRANCO!

#### CRONICA DE «EL TEBID ARRUMI»

Una visita al desconocido frente de León.—La inmovilidad existente en esos sitios se verá pronto terminada

Crónica de nuestro enviado oficial de guerra en el frente de León, «El Tebid Arrumi», enviada directamente desde aquella capital:

Una visita al desconocido frente de León. Siempre es interesante venir a esta hermosa ciudad leonesa, aún cuando el viaje fuera sin otro objeto que el ver el aspecto grandioso que su catedral ofrece a cualquiera, por incómodo y largo que sea el viaje; todo está bien pagado al contemplar esta Catedral, joya y gloria de nuestra arquitectura.

He salido del éxtasis contemplativo ante la inusitada presencia de un numeroso grupo de pamplonicos que admiraban las singularísimas bellezas del recinto cerrado. Y cuando aun estaba percatándome de la presencia de los bravos hijos de Navarra, otro grupo no menos numeroso de falangistas, que pronto he podido saber, por su acento, que eran de procedencia gallega, apareció por la Catedral, deteniéndose ante la magnificencia de sus esculturas. Fuera, me ha sorprendido la afluencia extraordinaria de los gorros azules y las boinas coloradas, muchos, muchísimos en plena juventud, que hoy alegran las esferas con sus cantos nacionales que lanzan a pulmón pleno por las calles, ante el asombro del vecindario. No esperaba la irrupción de tan cuantiosa muchachada. No había esperado en las calles leonesas el desfile de los requetés y de las centurias de Falange. que en larga caravana

de autobuses han aparecido por la ciudad.

Tras breve periodo de descanso, han aparecido en estas tierras, blancas por la nieve y pueblos ennegrecidos por el tráfico de materias carboníferas. La guerra en este frente ha permanecido hasta el día de hoy en segundo plano. Y sin embargo, yo he podido comprobar el estado, el espíritu de las fuerzas, tan belicoso, tan grande y mal contenido, porque todos estos muchachos que han venido han sido como los corceles de pura sangre, a quienes difícilmente puede contener el jinete cuando espera el momento de que le den la salida para una carrera. Solamente verdad es que estas buenas gentes de la tierra de León, llevan no poco tiempo esperando; pero saben, a conciencia, que este tiempo de espera no fué perdido, sino que tuvo que emplearse en pensar la manera de efectuar un avance en la elasticidad de este frente y su perfección bélica. Todo tiene su fin y lo tendrá la tardía espera. Hay algo que me dice que la tumultuosa alegría que he observado no obedece solamente al deseo fervoroso que salta de todos los pechos. Es una esperanza cierta de que pronto, muy pronto, para su consuelo y alegría, la inmovilidad existente en esos sitios, se verá terminada.

#### AL ESCUCHA...

##### El Tribunal Comunista de Colombres

Esperábamos lunes por la mañana oír la destitución del Alcalde de Colombres. No ha llegado. Es verdad que los comunistas son sagrados. No acaban de asegurar la lección del ministro Jean Zay para el Consejo General de su departamento?

Mientras tanto algunos alcaldes han sido destituidos no habiendo hecho ni la mitad de lo que hizo el alcalde de Colombres.

Ese raro «magistrado» municipal tenía que presidir un tribunal formado por jefes comunistas de aquella localidad, para juzgar a un habitante que partió para España como voluntario para luchar en las filas rojas, y que volvió—uno de los pocos que vuelven—a Francia, desengañado, indignado, y asqueado de lo que había visto y vivido, puso a sus conciudadanos al corriente de su triste experiencia. Por este motivo, delegados comunistas fueron a prenderle en su casa y lo condujeron a la alcaldía—la que no está sólo dedicada a este menester—donde encontró para juzgarlo a un tribunal presidido por el Alcalde comunista en persona. Allí se lo comunicó que si no desmentía categóricamente todo lo que había dicho, ya se cuidarían de ponerlo a buen recaudo. Devuelto a su domicilio y vigilado constantemente, logró escaparse inverosilmente, dirigiéndose a París, en donde declaró su crítica situación en las oficinas del Partido Popular Francés. Su familia sigue amenazada y recibe anónimos de toda clase. Además la policía lo sabe. Y con todo esto el Ministro del Interior sigue sin enterarse.

Es un caso grave, en el que concurren:

Atentado a la libertad individual.  
Secuestro.  
Amenaza de muerte.  
Usurpación de las funciones de justicia.

Un alcalde que cubre con su autoridad un acto de violencia.  
Y el Ministro no sabe nada, o mejor dicho no quiere saber nada.

Es que quieren que se responda a la violencia con la violencia? Y que las víctimas de bandas de malhechores se tomen la justicia por sus manos?

Eso debería decirse, pronto y claro.

**CONTRA el riesgo de un fallecimiento en su hogar asegúrese en LA PREVISORA MALLORQUINA**  
Francisco Sancho 35 Teléfono 2529

#### 2 Minutos...

Roma aguarda en pie...

*Al rededor del eje Roma-Berlin van girando cada día más naciones.*

*Mussolini es el gran director de armonías y de grandezas en el concierto político y diplomático del mundo. Su precisión diplomática le acredita de cada día más, como rector de la capacidad política moderna.*

*Su actividad, pasmosa y formidable, es siempre fecunda y de gran rendimiento para la Italia Imperial.*

*En reciente viaje triunfal por el Africa del Norte Italiana, recibió la adhesión y el agradecimiento de las muchedumbres árabes, por lo mucho que ha hecho y sigue haciendo la Italia fascista para el pueblo musulmán.*

*Allí voló, pilotando el mismo su avión, sobre los desiertos libios, ahora surcados por caminos abiertos a la civilización; recorrió ciudades y aduares entrando a galope al frente de los nativos; asistió a concentraciones indígenas y participó en sus ceremonias entre la admiración y el entusiasmo de la multitud.*

*Y como broche a recorrido tan magnífico resistió a las unidades navales que habían realizado grandes maniobras.*

#### Defensa Pasiva Antiaérea

##### El acto celebrado el domingo

El pasado domingo tuvo lugar en el teatro Lírico el acto de entrega de nombramientos por el Excmo. General, don Trinidad Benjumeda del Rey, a los ayudantes, inspectores y jefes de sector de la Defensa Pasiva Antiaérea.

Sobre las once y media llegó nuestra primera Autoridad Militar que presidió el acto, acompañado del Gobernador Civil, camarada Mateo Torres; el Alcalde, Sr. Zaforteza; el Jefe de la Base Naval, señor Basterreche, el Jefe de E. M., don Carlos Marin de Bernardo; el Presidente de la Diputación, Sr. Obrador; el Jefe de la Aviación, D. Ramón Franco; nuestro Jefe Territorial camarada Zayas; el Auditor de Guerra, Sr. Zarranz y el Arquitecto Municipal, señor Forteza.

Asistían también, el secretario del Gobernador, señor García Serrera; el del Alcalde, señor Tous y Maroto; los ayudantes de nuestro Jefe, Blanes y Gual y el Jefe de Ceremonial de la Diputación, señor Bauzá.

Después de ejecutado por la banda el Himno Nacional, que fué escuchado brazo en alto por la asistencia, hizo uso de la palabra el jefe de la Defensa Pasiva. Da un resumen de la actuación de dicha Junta hasta el momento actual. Habla de la suprema necesidad que tenía Palma de prevenirse. Todas las naciones aún no estando en guerra se preocupan de ello. Nuestra ciudad cuenta con formidables refugios, nuevos los unos y puestos en condiciones, los otros.

Explicando la labor a desarrollar, dice que cuenta con la ayuda de FALANGE, la cual da una centuria de 250 hombres. Da cuenta también de haber recibido multitud de ofrecimientos de médicos, delineantes, etc.

El Sr. Lorca explica su satisfacción por todo ello. Mallorca—termina—quedará defendida de los ataques aéreos y sufrirá las mínimas consecuencias.

Terminada la entrega de nombramientos, el Excmo. Comandante Militar pronuncia breves palabras.

Por una vez me siento satisfecho de mí mismo. Me enorgullezco del acierto que hemos tenido los que tenemos el deber de mandar, en elegir Jefe de la Defensa Antiaérea al señor Lorca, pues a él, a sus altas dotes y a su voluntad, se de-

## La charla semanal de nuestro Jefe de Propaganda

Anoche a las 9, desde Radio Mallorca, dió con el éxito siempre su charla semanal nuestro queridísimo camarada Sebastián Sancho Nebot, Jefe Provincial de Propaganda de Falange Española, así dijo:

#### De Mallorca

Dos hechos altamente simpáticos registra la semana que acaba de finir.

En Santa Margarita, Falange Española organizó un bello acto de confraternidad, entre ésta, Requetés y Milicianos. El Jueves Santo, después de la Comunión General, desayunaron en el local de Falange, todos los Requetés, Falangistas y Jefes de la hermosa villa. Cambiáronse frases de mútua amistad y compenetración, brindando todos por el presente y porvenir de la España de Franco al grito de «Arriba España» pronunciado por los Requetés; correspondido por los falangistas con el de «Viva España» y «Viva siempre Franco».

¡Adelante requetés y falangistas de Santa Margarita! En nombre de F. E., y no dudo que en nombre también de la Junta de guerra carlista, adelante.

Falange Española de Son Servera ha acordado levantar una cruz en la playa de aquella «noble y leal» villa, en memoria de todos los caídos, cuando el desembarco rojo.

Acordó, además, dirigirse a los nacidos en aquel pueblo, (al que hasta ahora no se le ha hecho la debida justicia) que sirven voluntariamente en las unidades de la Península, para recordarles que el pueblo en masa está con ellos, que sigue su ruta, que los hombres trabajan por y para España, y que las mujeres rezan y confeccionan prendas; y que el próximo domingo, al celebrarse allí la concentración falangista, todos los corazones han de latir bajo un mismo pensamiento: España y sus combatientes.

#### Quinta división

Continúan sin modificación todos los frentes de Aragón, excepto el de Calamocha, en el cual ha sido ocupada una importantísima posición.

La parodia de ofensiva contra el de Huesca, llevada a cabo el día 17, y que los catalanes quisieron tomar en serio, se redujo a unas ampollas de jabón, que se deshicieron por sí solas.

Un ataque de los baturros con arma blanca, les puso en fuga desordenada, sin que, desde aquella fecha, se hayan atrevido los de la Ciudad Condal, a molestar a los de la famosa campaña.

Únicamente el Viernes Santo, quisieron los catalano-moscovitas demostrar, una vez más, su impiedad y barbarie, y se dedicaron a lanzar sobre la población civil de Zaragoza y Huesca, varias bombas de aviación, las cuales produjeron algunas víctimas.

ben el que Mallorca ande hoy a la cabeza, de las naciones civilizadas, en lo que a Defensa Antiaérea se refiere.

Tenemos ya pruebas fehacientes de alto valor, patriotismo y disciplina del pueblo mallorquín. Yo pido a todos que continúen por el camino emprendido con serenidad, venceremos los obstáculos y saldremos victoriosos. ¡Viva España!

Al final, después de interpretado el Himno Nacional, abandonan nuestras autoridades el local dándose por terminado el acto.

Reciba la Junta de Defensa y su Jefe nuestra sincera felicitación.

Los oscenses no pueden permanecer inactivos. Varios soldados aprovechando la obscuridad de la noche, salieron de sus trincheras, entraron en las posiciones marxistas, arrancaron temerariamente una bandera roja que allí había colocado los anarco-sindicalistas y se la llevaron a Huesca, donde fué expuesta a la admiración y entusiasmo de la población.

El espíritu de Don Quijote, más grande caballero de la andadura caballería, que habíase alejado maltrecho y dolorido de su España ultrajada y envilecida, ha vuelto nuevamente su aparición a las trincheras aragonesas.

En la España nacionalista, te aseguro, loco insigne, que podrás desfacer muchos entuertos en ella sólo has de hallar justicia pan y trabajo. Más si vuelves con extraviados ojos a la zona enemiga, yo te prometo, como te llaman Sancho, que has de encontrar ancho campo para vengar agravios y defender a indefensas doncellas.

#### Sexta división

Sin novedades dignas de mención nos dice el Caudillo. Nosotros, esclavos de la verdad, queremos hacernos eco de las noticias que, sobre bombas lanzadas las emisoras amigas, mucho menos, inventar «guerras».

Dijimos, hace varias semanas que los vascos y montañeses destacarían por sí solos.

Ha hecho su aparición una nueva aliada, que puede provocar un rápido desenlace, el breve. El tiempo tiene la palabra cuando le llegue su turno, hablará.

#### Octava división

Después de la ocupación de nuestras fuerzas de una importante posición en San Claudio, gran dominio sobre las enemigas no ha ocurrido en Asturias novedad que la presentara gran número de milicianos y soldados.

En Salamanca es entusiastamente elogiado el comportamiento del batallón, compuesto exclusivamente por 400 estudiantes salmantinos, que vienen actuando en Asturias y siendo uno de los principales artífices de las rotas inflingidas a los rojos.

Estudiantes, y de Salamanca La Universidad de Salamanca, dado a España y a Europa una serie no interrumpida de grandes hombres: Fray Luis de León, Melchor Cano, Nicolás Antonio, Meléndez Valdés.

Los estudiantes salmantinos no podían dejar de hacer honor a sus tradiciones. Habían de donar sus libros de Filosofía, Lógica, de Derecho, para equipar las armas contra unas horribles destructoras de toda civilización, y una vez aplastadas, trituradas volver a la Universidad, y con la conocida frase de Fray Luis de León, «como de los muertos ayer», recomenzar sus estudios bajo la augusta protección del autor de «La perfecta casada» para seguir, terminada ya la guerra, sirviendo a la Patria. Y con sus saberes, los obreros con sus herramientas, los militares con sus espadas y los clérigos con su cruz, continuar la gloriosa historia de España.

**División de Avila**

Sin novedad. Un metro de nie-  
ve en diferentes puntos del frente,  
y como corolario, un frío tajante.  
Tan tajante como los helados senti-  
mientos de algún Señor apoltrona-  
do en la retaguardia, o en el  
extranjero.

**División de Soria**

Las bravatas de las emisoras y  
prensa rojas, han tocado a su fin.  
Hartos ya de lanzar bulos del ca-  
libre de los de Oviedo, Huesca,  
Toledo Motril y hasta de Naval-  
carnero, sin poder ofrecer a sus  
cándidos radioescuchas y lecto-  
res, un resultado francamente po-  
sitivo, se limitan a hablarnos por  
boca de ganso, o sea de Miaja,  
del optimismo del mando rojo, y  
de la gravedad de la situación.  
Optimismo y gravedad. O no hay  
lógica en el campo marxista, o  
nosotros debemos empezar a  
aprender las primeras letras, y  
volver a ingresar en el Instituto.

Nuestros corresponsales oficia-  
les de guerra, serenamente, sobriamente, nos hablan del frente  
de Guadalajara. La emisora na-  
cional de Salamanca nos da cuenta  
de una crónica del Tebib Arru-  
mi, de la cual nos detalla un  
recorrido de unos 400 kms. hecho  
con el glorioso General Moscar-  
dó. En ella nos dice que el defen-  
sor del Alcázar toledano es reci-  
bido por doquier con vítores y  
gritos de entusiasmo; que nues-  
tras líneas, están completas, con  
abundante material y tropas con  
un espíritu que no desmoraliza  
nada ni nadie, esperando incon-  
movibles la mejoría del tiempo  
para, si lo ordena el mando, dar  
el asalto a las posiciones enemi-  
gas. El frente rojo, en toda su ex-  
tensión, parece muerto. Tan  
muerto, que el propio General  
llega a la casa del peón caminero,  
donde hay una inscripción que  
dice: «A Torija, 10 kilómetros».

No podemos dudar de la veraci-  
dad de nuestro corresponsal oficial  
de guerra del Cuartel General  
de Salamanca. El nos dice que ha  
pisado terreno que los rojos da-  
ban por reconquistado; entre las  
aseveraciones de un caballero y  
las de una pléyade de marxistas  
cuya arma principal es el engaño,  
la duda es ofensiva.

Por otra parte, Fernando Ors,  
también corresponsal oficial de  
guerra, que en cierta ocasión tra-  
dujo equivocadamente muertos  
por mantas, valiéndole ello una  
tremenda repulsa del mando, es-  
cribe en «Heraldo de Aragón»  
entre otras cosas: Los informes  
del campo opuesto no pueden ser  
más favorables para nosotros. La  
verdad sin subterfugios ni mixti-  
ficaciones es que el terreno con-  
quistado se extiende más allá de  
donde los lectores puedan sos-  
pechar.

No quiero añadir nada; no sea  
que algunos de los de acá crean  
que ya estamos en Alcalá de He-  
nares.

**División reforzada de Madrid**

Débiles ataques enemigos en  
los sectores de Aravaca, Las Rozas  
y Majadahonda, rechazados  
con facilidad por nuestras tropas  
y dejando los rojos buen número  
de muertos.

Es de notar el paso a nuestras  
líneas de varios centenares de mi-  
licianos rojos y un número consi-  
derable de familias huidas de la

zona del frente popular. Unos y  
otros llegan famélicos, extenua-  
dos. Nuestros soldados, cumplien-  
do órdenes de Franco, e impera-  
tivos de su corazón, los reciben  
con toda afabilidad, los atienden,  
los trasladan a nuestra zona de  
retaguardia donde reciben la hos-  
pitalidad cordial, característica  
única de los caballeros españoles.

No nos referimos a determina-  
da casta al hablar de caballeros.  
Para nosotros es caballero todo  
hombre bien nacido que haya sa-  
bido conservar los sentimientos y  
las virtudes que le legaron sus  
mayores. El marqués, el labriego,  
el artesano, el banquero, el indus-  
trial, el soldado que sepa practi-  
car y sentir la clásica nobleza  
castellana, es para nosotros, un  
caballero español.

Los milicianos evadidos además  
de manifestar su extrañeza por la  
benévola acogida dispensada por  
nuestros combatientes, se hacen  
lenguas de la abundancia y ex-  
celente calidad del pan y de los ví-  
veres de toda clase.

En esto como en todo, nos ofre-  
ce un sabio contraste la zona azul  
con la zona roja. El periódico  
marxista «Nosotros» protesta de  
que mientras los milicianos que  
dan su sangre en el frente, sufren  
toda clase de privaciones, sus di-  
rigentes gastan alegremente los  
millones en jergas y francachelas  
en la capital francesa, dedicando  
un párrafo a Araquistain que, al  
parecer, es uno de los nuevos ri-  
cos que mejor se ha encuadrado  
en las milicias rojas del robo y  
del despilfarro.

Nos place que los de la zona de  
enfrente se sacudan por fin el pol-  
vo de los rojos. Nosotros vamos a  
prestarles nuestra ayuda leal.  
Oído al parche, rojos y blancos.

Aquí, en la zona de Franco,  
cumpliendo la voluntad del Cau-  
dillo, que es la voluntad de todos  
sus hombres, no solo dejan de  
gastarse en cosas superfluas canti-  
dades considerables que pudieran  
tener una aplicación humanitaria,  
sino que podríamos citarlos mu-  
chos casos en que nuestras auto-  
ridades ceden, en beneficio del  
humilde, parte de lo que para  
ellas necesitan.

En Mallorca, se han emprendi-  
do obras por valor de más de diez  
millones, sin previos viajes, sin  
comisiones, sin telegramas, sin  
recepciones ni bandas de música,  
obras que se ejecutan por cente-  
nares de obreros que el frente po-  
pular tenía en la indigencia, y  
que ahora, alegremente, ganan  
su jornal, suficiente para tener  
lumbre en su hogar y pan en su  
despensa. En esta noble cruzada  
en favor del obrero, colaboramos  
todos en la medida de nuestras  
fuerzas; y algunos excediéndose,  
quizá, en lo que consideran el  
cumplimiento de un deber. Nues-  
tro Gobernador Civil, protector  
del necesitado, sin hacer distinción,  
jamás, de banderías ni parti-  
dismos, no sólo trabaja incansa-  
blemente para acabar con el paro  
obrero, sino que mensualmente,  
sin alardes ni pregones, entrega  
para los fondos pre-paro la dife-  
rencia del sueldo de Gobernador  
y el que como militar le corres-  
ponde. Y lo hace tan calladamen-  
te, cumpliendo sólo dictados de  
su corazón, que nosotros hasta  
hoy, y sólo por una verdadera ca-  
sualidad, nos hemos enterado.  
Así son los hombres de Franco.

Aseguran los milicianos evadi-  
dos, que la zona roja quedaría  
despoblada si no existiera la ter-  
rible vigilancia de los moscovi-  
tas. Son maestros en el arte de  
vigilar, los hombres del látigo y  
de la estepa. Hace muchos años  
que Rusia sería un desierto, de  
no estar sus fronteras guardadas  
por sicarios de Stalin, que dispa-  
ran, sin piedad, contra el que in-  
tente traspasarlas.

Los españoles de la zona esclavizada esperan, con febril impa-  
ciencia, la llegada de nuestras  
tropas, que ha de ser su libera-  
ción. Nosotros también; y preci-  
samente por sentir la felicidad de  
estar en territorio nacionalista,  
comprendemos la desventura que  
supone permanecer en el rojo;  
para evitar la cual van a vosotros,  
jugándose la vida, cientos de mi-  
les de muchachos llenos de fé y  
entusiasmo, con el afán de ganar  
para España, un hombre siquiera,  
un palmo del suelo patrio. Re-  
conquistar, aún a trueque de morir.

Para el hombre nacionalista,  
morir es un servicio; cuando la  
Patria le pide su cumplimiento,  
no retrocede jamás. «Si te dicen  
que caí, me fuí al puesto que ten-  
go allí». Nuestro puesto de allí  
está vacío; cuando Dios disponga  
que se entre, y más si es por ser-  
vir a España, que es servirle a El  
y a Franco, hemos de acatar su  
voluntad sin titubeos; sabiendo  
que el puesto que aquí dejemos,  
ha de ser inmediatamente cubier-  
to por diez de los nuestros; y que,  
finalmente, «volverán banderas  
victoriosas al paso alegre de la  
paz». ¡Bendita paz, paz inconmo-  
vible, que ha de llegar próximamente,  
que han de heredar nues-  
tros hijos y que han de transmitir  
a futuras generaciones!

**Ejército del Sur**

La reconquista anunciada por  
los rojos, de Alcaracejo y Villa-  
nueva del Duque, tuvo, el día 25,  
el eterno desenlace. Un ataque  
desesperado de sus huestes, apo-  
yadas por tanques rusos, fué tan  
fulminantemente repellido que los  
rojos, despavoridos, huyeron ha-  
cia sus posiciones de origen, per-  
seguidos por nuestras tropas, que  
hicieron una verdadera carnicería.  
No les han quedado ánimos  
a los stalinistas para volver a ataca-  
r en este sector. En la provincia  
de Granada, intentaron ayer unos  
ataques, al Vértice Conjuros y en  
el sector de Orgiva, ataques que  
fueron rechazados rápidamente  
por nuestros soldados, causando  
al enemigo numerosas bajas.

Los defensores del Santuario de  
Ntra. Sra. de la Cabeza han en-  
viado, sirviéndose de una paloma,  
un mensaje a los que fueron  
defensores del Alcázar de Toledo,  
contestando al que les enviaron  
por Navidad.

Aunque el Caudillo no dispu-  
siera de fuerzas ofensivas, y sólo  
contara con los defensores del  
Santuario, del Alcázar toledano,  
de Oviedo, de Huesca, sería  
acreedor a la admiración del  
mundo entero y todo español  
bien nacido tendría la obligación  
de luchar a su lado para castigar  
como se merecen, las hordas asiá-  
ticas que, en mal hora, pusieron  
su pezuña en España.

¿No os da vergüenza, milicia-  
nos rojos nacidos en España, lu-  
char contra esos héroes que son

**NOTICIARIO**

**En el frente de Madrid**

La artillería y la aviación na-  
cionalistas han reemprendido sus  
actividades. Son innumerables  
los milicianos que burlando la  
vigilancia de los rojos, han lo-  
grado desertar con armas presen-  
tándose a nuestras posiciones.  
Han declarado que el fracaso de  
la ofensiva roja en el sector de  
Guadalajara ha hecho perder  
toda la esperanza a los marxistas.

**Miaja Presidente Hono-  
rario del Socorro Rojo  
Internacional**

El general Miaja ha sido nom-  
brado Presidente Honorario del  
Socorro Rojo Internacional, por  
lo que ha recibido gran número  
de felicitaciones de todas las pro-  
vincias en poder aún de los mar-  
xistas.

**En el frente de Asturias**

En el frente de Asturias las tropas  
nacionales han proseguido su  
avance, ocupando más territorio  
del que tenían hasta la actuali-  
dad. El avance es metódico y len-  
to, pero seguro y firme.

**Otro atentado contra el  
General Miaja?**

MADRID.—Parece confirmarse  
el rumor de que algunos miem-  
bros de la Junta de Defensa ma-  
drileña han sido objeto de un  
nuevo atentado, estallando una  
bomba en el edificio de la Jefa-  
tura.

Los autores de la colocación de  
la bomba se dice que son anar-  
quistas.

el orgullo de nuestra raza y el  
asombro de los demás? ¿Pero es  
que no os queda, desdichados, ni  
un resto de españolismo, ni un  
resto de pudor, ni un resto de or-  
gullo racial? ¿Pero es que no com-  
prendéis, insensatos, que las Na-  
ciones extranjeras pagarían la  
ciudadanía de esos héroes a pre-  
cio de oro, para con sus hazañas  
cantar las más gloriosas epopeyas  
de su historia? ¿No comprendéis,  
desgraciados, que nada podéis  
contra el pecho de esos mártires  
de la Iglesia, de la Patria y de la  
Civilización; y que cuando, ter-  
minada la lucha fratricida, abráis  
de nuevo los ojos a la verdad, ha-  
béis de llorar lágrimas de sangre  
viendo lo que vuestra maldad y  
vuestra ofuscación ha hecho pa-  
decir, aunque temporalmente, a  
esos bravos españoles, cuyos nom-  
bres han de quedar grabados pe-  
rennemente en nuestros corazones  
y en las páginas gloriosas de  
nuestra historia?

¿Lo comprendéis? Dejad, pues,  
las armas, idos a las tropas del  
Caudillo, pedid perdón de rodi-  
llas si es preciso; que ellas en  
nombre de Franco os perdonarán.  
Entonces, una vez reincorporadas  
a la zona civilizada, una vez re-  
conciliados con Dios y con la Pa-  
tria, sabréis lo que es sentir el or-  
gullo de ser español. Y diréis con  
nosotros, y diréis con nosotros,  
llenos de esperanza y devoción:

FRANCO, FRANCO, FRANCO  
¡ARRIBA ESPAÑA!  
El Caballero Legionario.

**Se prohíbe a la pobla-  
ción civil refugiarse en  
el Metro y en los  
Túneles**

MADRID.—La Junta de Defensa  
ha publicado un decreto prohi-  
biendo terminantemente a la po-  
blación civil buscar refugio en  
caso de peligro en el Metro, Esta-  
ciones y Túneles.

La publicación de este decreto  
es debida a que la población ante  
el peligro constante de los bom-  
bardeos aéreos había hallado en  
el Metro un refugio habitual, vi-  
viendo allí de un modo normal.

**La heroica (¿?) escuadra  
roja sale en escena... La  
aviación nacional es  
quien primero la saluda  
con verdadera simpatía**

GIBRALTAR.—La escuadra roja,  
organizada con técnicos rusos,  
americanos y franceses, dejó  
ayer sus bases para ir a bombar-  
dear Melilla, Málaga y Motril,  
pero la aviación nacionalista le  
salió al paso y la flamante escua-  
dra tuvo que retroceder a escape,  
refugiándose en las bases de Ali-  
cante y Valencia.

**Nuestro glorioso cruce-  
ro «Canarias» mete un  
poquitín de guerra**

SALAMANCA.—Radio Nacio-  
nal comunica que el crucero na-  
cional «Canarias» se ha apodera-  
do de un cargamento de 450 to-  
neladas de material de guerra,  
después de un victorioso combate  
contra las unidades rojas «Nu-  
mancia» y «Vulcano», que escol-  
taban al barco apresado. Todo el  
material fué transportado a Pa-  
sajes. Dos buques marxistas que  
intentaron recuperar el barco  
apresado, fueron echados a pi-  
que. Las tripulaciones fueron re-  
cogidas por el «Canarias». Otro  
buque rojo que transportaba ma-  
terial de guerra fué capturado y  
trasportado al puerto nacional  
del Ferrol.

**La Semana Santa en los  
pueblos recién  
liberados**

AVILA.—Las festividades de  
Semana Santa en los diversos  
sectores y en todas las líneas de  
combate se han conmemorado  
con singular fervor, que pone de  
manifiesto la religiosidad de  
nuestros soldados.

**\*PROTECTORA\***  
HOY

**SOMBRERO DE COPA**

UN FILM RADIO...  
NATURALMENTE!

**HIPICA DE MALLORCA**

**PROXIMO DOMINGO DIA 4 DE ABRIL**  
Reanudación de las Carreras de Caballos en el Hipódrom  
NUEVA DIRECCION Detalles por programas de man

# EL DIA EN PALMA

El Jueves Santo puede decirse que fueron todos los soldados que combaten en los diversos frentes, comenzando por los jefes y oficiales, que se acercaron a recibir el Pan eucarístico.

Hasta los soldados que se hallaban de vigilancia en los puestos más avanzados fueron convenientemente relevados por otros para que pudieran comulgar.

¡Sublime ejemplo el que dieron nuestros fervientes soldados al ir a recibir la sagrada Hostia con los pies llenos de barro y la barba sin afeitar!

Asimismo en los pueblos recientemente liberados las funciones de Semana Santa han tenido un tinte de sabor primitivo emotivo en sumo grado.

A falta de otras cosas, en las iglesias desnudas y chamuscadas los altares aparecían cubiertos de flores y de follaje; pues no faltaban los corazones fervorosos y los pechos rebosantes de agradecimiento.

Otra de las ceremonias enterredoras en el frente de combate sucedidas el Viernes Santo fué el levantamiento de cruces en medio del campo, y muchas en medio de la nieve.

## En un avance de la quinta división, tras un violento combate, son ocupadas nuevas posiciones

ZARAGOZA.—En el sector de Calamocha, las tropas de la 5.ª división ocuparon ayer, tras un violento combate, una serie de trincheras de cemento armado, construidas por los marxistas, mejorando así las posiciones ocupadas por los nacionales en su avance hasta Vivé del Río.

## En los últimos ataques marxistas, cerca de Pozoblanco, estos han sufrido mas 700 bajas

SEVILLA.—Los marxistas han perdido gran cantidad de hombres en los últimos ataques para conquistar las posiciones cerca-

nas a Pozoblanco. El número de muertos encontrado y recogidos por nuestros soldados es superior a 500 y el de heridos 200 abandonados por sus compañeros después de la lucha.

Todos estos ataques fracasados en sus comienzos demuestran la poca pericia de los generales rusos que están actuando en estos últimos combates. Entre aquellos se encuentra el va famoso Kleber.

## Jugando a gobernar (?) Cataluña — Declaraciones de Companys — El nuevo gobierno estará formado a base de C. N. T., U. G. T., rabsaires y esguerra

BARCELONA.—Esta mañana a las 11 el secretario del Sr. Companys recibió a los informadores a los que manifestó que proseguían las gestiones encaminadas a designar a la persona que debía ser encargada de formar el nuevo gobierno. El Sr. Companys—dijo—está actualmente reunido con representantes de los diversos partidos. Al acabar la reunión los que salieron dijeron que nada tenían que manifestar. Sólo el Sr. Comorera dijo: Nosotros hemos acabado ahora, le toca hablar al presidente. Una hora más tarde en la secretaria de la Generalidad fue facilitada una nota del Sr. Companys diciendo que el Sr. Terradellas había sido encargado de formar un gobierno análogo al dimitido.

A las 9 de la noche el Sr. Terradellas recibió a los informadores a los que dijo que el nuevo gobierno estaría formado a base de elementos de la CNT UGT. Rabsaires y Esquerra. Mañana añadiré al presidente para someterle la lista del nuevo gobierno a su aprobación.

## Las fiestas de Pascua en las trincheras azules

SEVILLA.—Las tropas nacionales han celebrado las fiestas de Pascua en todas las trincheras de los diversos frentes. Se han recibido estos días millares de paquetes conteniendo licores, cigarrillos y dulces procedentes de toda la España nacional.

## 46 guardias de asalto se han presentado, con armas, en el sector de Avila

AVILA.—En el sector de Avila, se han presentado ante nuestras

### Siluetas Ciudadanas

*Día de paseo. De tomar el tranvía, el paqueto con la merienda... y la novia - si se tiene - para trasladarse al campo, el único sitio desde donde se puede contemplar en todo su esplendor, la primavera (con todo ello quiero decir que ayer hizo un día magnifico).*

*Por la mañana en la Catedral, celebráronse los oficios propios del día de Pascua.*

*En la Escuela graduada de Levante, bendición de una capilla instalada en dicha escuela.*

*Sobre las once, con asistencia de nuestro Jefe, inauguración de un HOGAR DE F. E. (El primero de los muchos que van a instalarse).*

*Un buque correo italiano y otro procedente de Sevilla, fueron los transeuntes navegantes, de nuestro puerto.*

*En el Instituto Nacional, con asistencia de nuestras primeras Autoridades, tuvo lugar por la tarde, un acto brillantísimo celebrado por la Asociación Católica de Padres de Familia.*

*Por la noche—que comenzó a anunciarse el día pasado por agua que hoy gozamos—los espectáculos se vieron muy concurridos...*

*...Y no habiendo más asuntos que tratar...*

posiciones 46 guardias de asalto. Se presentaron sin condiciones, haciendo entrega de sus armas.

## Las centrales eléctricas de Lérida y Sabadell han sido bombardeadas — La Generalitat dice que este ataque aéreo ha causado daños considerables

BARCELONA.—Tres aparatos nacionales han bombardeado las centrales eléctricas de Lérida y Sabadell, las más importantes de España, que proporcionan energía eléctrica a Barcelona y gran parte de Cataluña. Los comunicados de la Generalidad afirman que este bombardeo ha causado daños de consideración. También han sido bombardeados con resultado positivo los diversos objetivos militares marxistas de Ulcera y Pina.

## Más sobre la crisis de la «Generalitat» — La tradicional armonía en re los comunistas - anarquistas socialistas etc. etc.

BARCELONA.—Continúa sin resolver la crisis de la Generalidad. Durante todo el día de ayer, se celebraron las consultas con los jefes de sindicatos, anarquistas, comunistas y socialistas, a que Companys quiso vanamente convencer de que es preciso que reine otra vez—si es que ha reinado alguna—la tradicional armonía entre los partidos del frente popular. La reunión de Companys con los jefes extremistas se prolongó hasta después de media noche, sin que se lograra ningún resultado positivo. Hoy han continuado las consultas.

## La peseta nacional y la roja. — Un caso curioso

LONDRES.—El cambio de la peseta roja en la bolsa londinense es cada vez de menor valor, pues ahora se cotiza solamente a un tercio de la nacional. También en Suiza, Holanda y Francia se cotiza a menos de un tercio de la nacional.

## Comandancia Militar de Baleares

Estado Mayor

ORDEN GENERAL DEL DIA 29 DE MARZO DE 1937, EN PALMA DE MALLORCA.

### I.—CONSEJOS DE GUERRA.

1.º A las diez horas y treinta minutos del próximo miércoles día 31 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 219 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez, Don Arturo de Argomedo Eymar, contra el carabiniere Vicente Torres Fernández, por el delito de resistencia de palabra al Movimiento Nacional Salvador de España.

Dicho Consejo quedará constituido en la siguiente forma:

Presiénte.—Coronel de Infantería don Antonio Rosselló Balle.

Vocales.—Capitanes de Carabineros, don Miguel Garrido Vecin, don Carlos Simarro Medina, don José Arias Garin,

Capitanes de Infantería, don Pedro Vila Ramón, don Francisco Rossiñol Fuster.

Suplentes.—Capitán de Carabineros, don Juan Grau Ramirez.

Capitán de Infantería, don Francisco Vanrell Camps.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensor. Capitán de Infantería, don Guillermo Cirerol Thomás

2.º A las diez y seis horas y treinta minutos de pasado mañana miércoles día 31 del actual y en el local que ocupa el Regimiento de Infantería Palma n.º 36, se reunirá el Consejo de Guerra Ordinario de Cuerpo que ha de ver y fallar la causa número 74 del año 1936, instruida por el Comandante de Infantería Juez Permanente don Mateo Bosch Sanz, contra los carabineros Gaspar Caballero Méndez y Manuel Díez del Valle, por un delito de insulto de obra a superior.

Dicho Consejo quedará constituido en la forma siguiente:

Presidente.—Teniente Coronel de Artillería, don José Enseñat Martínez.

Vocales.—Capitanes de Carabineros, don Juan Grau Ramirez, don Miguel Garrido Vecin, don Carlos Simarro Medina.

Capitanes de Infantería, don Miguel Nicolau Oliver, don Pedro Sampól Guardiola.

Suplentes.—Capitán de Carabineros, don José Arias Garin; Capitán de Infantería, don Antonio Ximelis Oliver.

Vocal Ponente.—Teniente Auditor de 1.ª, con destino en la Auditoría de Guerra de Baleares, don Antonio de la Rosa Mayol.

Fiscal.—El Jurídico Militar de esta Comandancia, o su Delegado.

Defensores.—Teniente de Ingenieros, don Juan Massanet Pello; Alférez de Ingenieros, don Pedro Barón Jazmín.

Con arreglo al artículo 566 del

Código de Justicia Militar quedan invitados para asistir a dichos actos todos los señores Jefes y Oficiales francos de servicio.

## El día de los Educadores

Como primer acto oficial, la Asociación Católica de Padres de Familia, celebró ayer el «Día de los Educadores».

Por la mañana a las diez en la Escuela Graduada de Levante se efectuó la solemne bendición por nuestro dignísimo Prelado de la capilla y retablo que se ha instalado en la mencionada Escuela.

Asistieron a tan simpático e importante acto nuestras primeras Autoridades Eclesiásticas, Militares y Civiles, o representantes de ellas. Profesores y profesoras de todos los Centros de Enseñanza oficiales, maestros y maestras de primera enseñanza y numerosísima concurrencia. La capilla ha sido regalo del escultor señor Alcover y el retablo del pintor señor Pons. También hizo regalos doña Ana Piña, Viuda de Forteza.

Terminada la bendición, el Dr. Miralles dió su bendición a los fieles, retirándose poco después. Celebrándose luego en la nueva capilla el Santo Sacrificio de la Misa.

A las cinco y media se celebró en el salón de actos del Instituto Nacional una interesante velada.

Ocupó la gresidencia el Gobernador civil camarada Mateo Torres, asistiendo entre otras autoridades, nuestro Jefe Territorial camarada Zayas, el Jefe de la Armada don Guillermo Ferragut, el Presidente de la Audiencia Sr. Delgado Baquero; el Coronel de Ingenieros, don Joaquin Coll, en representación del Comandante Militar; el Alcalde, don Mateo Zaforteza; el Director del Instituto, Rdo. don Bartolomé Bosch, y el párroco de la Trinidad, en representación del Arzobispo-Obispo.

Asistían otras autoridades y personalidades de la isla.

La concurrencia era numerosa, viéndose muchos maestros.

Hicieron uso de la palabra todos, de una manera elocuente, glosando diversos aspectos de la Religión, la Familia, la Enseñanza y la Patria, el Presidente de la Asociación, don José Ramis de Ayreflor; el Inspector-Jefe de 1.ª Enseñanza, don Luis M.ª Mestres; el Profesor del Seminario Conciliar, Rdo. don Francisco Payeras y el Director del Instituto Nacional, Rdo. don Bartolomé Bosch.

Cerró los discursos el Gobernador, nuestro camarada Torres quien con su palabra fácil y su oratoria documentada habló de lo que tiene que ser un Estado Católico y moderno. La velada terminó con vivas a España y a su Caudillo, interpretando la Banda Municipal el Himno Nacional que fué escuchado por el público con el brazo en alto.

**INVIERTA** bien su dinero, un gran acierto es la adquisición de una máquina «Mercedes Superba», el complemento de la cultura de sus hijos ya que la mecanografía les será imprescindible para su MAÑANA.

De gran utilidad para Vd. y su señora.  
**CASA MALONDRA**  
Jaime II, 78 PALMA

## Auxilio de Invierno

Esta tarde a las 6 se repetirá, en el Teatro Principal, la función organizada por Falange Femenina, a beneficio de la obra de justicia social de Falange Española. Los precios serán populares.

## RIALTO

Hoy y todos los días a las 3'30  
GRANDIOSO ESTRENO



Y LA GRAN PELICULA MUSICAL  
20 millones de enamoradas  
por el conocido tenor DICK POWELL

## MODERNO

Hoy y todos los días a las 3'30  
GRANDIOSO PROGRAMA

## CABALLEROS RUSTICOS

por  
SLIM SUMMERVILLE  
ANDY DEVINE

## PISTAS SECRETAS

(en español)  
FRED MAC MURRAY

## BORN

HOY y todos los días

### Dos rigurosos estrenos

ANNE SHIRLEY  
PHILLIPS HOLMES

## TORBELLINO

LA GRAN PRODUCCION

## VIDAS EN PELIGRO

con  
PRESTON FOSTER  
JANE WIATT  
JAMES GLEASON

Dos films Radio.. Naturalmente!